

企业动态 | Qiye Dongtai

企业传真 | Qiye Chuanzhen

苏酒集团
推出首款超高端白酒

在洋河与双沟强强联合成立苏酒集团一年后，公司推出了第一款超高端白酒产品苏酒（绵柔）。区别于洋河蓝色经典的“蓝色文化”，这款旨在“执掌中国白酒新品位”的新产品，突出的是“绿色文化”和“江南韵味”。

苏酒集团有关负责人介绍，新苏酒在原苏酒的基础上，又结合了洋河绵柔特色，相比梦之蓝的淡雅，其口感更为浓香。新苏酒将在5月份正式上市。依据档次，分别定名为“绿苏”、“翠苏”、“锦苏”。其中“绿苏”售价最低每瓶800多元，“翠苏”则高达3000元。而最顶端的“锦苏”，目前尚未定价。

(翟慎良)

蒙牛衡水项目奠基

近日，蒙牛衡水工厂牧场项目破土动工。河北省副省长张和、衡水市委书记刘可为等政府领导与蒙牛总裁杨文俊、副总裁丁圣等集团高层出席了奠基仪式，并致以热烈的掌声。新厂开工铲下第一筐土。

据悉，该项目整体投资近15亿元，其中高端奶加工项目投资5亿元，牧场累积投资额将达10亿元，主要产品立足于国内高端奶市场，工厂日生产能力将达到每天600吨，达产后预计可实现20亿元左右的年销售收入。该项目的实施率先开启牧场配套工厂模式的先例，将从工厂布局、工艺设计、设备先进性等方面为当地乃至全国乳业发展带来重要影响。

(慧聪网)

霸王醉
迎战高端白酒市场

近日，石花酒业2011年度经销商大会在湖北襄阳召开。公司总经理刘建平表示，石花酒业将借本轮全国性白酒消费升级和结构调整之势，将石花霸王醉打造成中国清香型白酒的标杆品牌，并与酱香型茅台、浓香型标杆五粮液一起，形成三大超高端白酒品牌鼎立的格局。

霸王醉是石花酒业2003年推出的一款超高端定位白酒产品。上市以来，凭借“70度、20年原浆”的产品特点，牢牢占据了白酒“中国高度”这一珍贵的、为消费者认同的口号。目前，全国超高端白酒品牌，酱香茅台、浓香五粮液二强争霸，但是第三的排位，尚不明朗。因此，有理由预期，未来几年，一个中国超高端清香型白酒品牌将会与茅台、五粮液呈三足鼎立之势，这就为清香型且极具识别特点的霸王醉，提供了更多的发展空间。

(张剑)

中粮酒业
布局全球消化通胀

近日，中粮集团副总裁迟京涛表示，中粮酒业自去年开始斥资在全球购买酒庄，目的是打造“全球酒庄群”，也是出于降低采购成本的需要，在全球范围内布局控制成本。

继去年收购智利酒庄后，今年中粮集团旗下中粮酒业斥资1亿元买下了法国波尔多地区一座酒庄。据悉，中粮酒业未来还将把意大利、澳洲、美国、南非的多个酒庄资源列为收购目标。迟京涛认为，除了通过收购降低成本外，中粮旗下公司今年也一直加强内部管理，进行精细化生产，降低在生产和流动缓解的成本。另外，还对葡萄酒的经销商进行了整合。“在企业能够承受的范围内不把涨价因素转嫁给消费者。”迟京涛如是说。

(新浪财经)

新品上市

飞鹤“领航”市场步入细分新阶段

近日，国内知名乳业品牌飞鹤推出新、再度发力，特别针对1岁以上的3段产品进行了细分，针对不同幼儿身体的不同变化和特殊需求，推出4款新品：均衡配方、高效吸收配方、增强抵抗力配方、益智营养群配方。

据飞鹤负责人介绍，此次推出新品，是从消费者的实际需求出发，而飞鹤3段新品的“细分化、针对性”特点，也恰恰填补了目前奶粉市场的一大空白。中国乳制品工业协会秘书长牟静君曾公开表示，细分奶粉是市场的发展趋势。而飞鹤此番的全新探索无疑树立了行业引领者品牌形象，为奶粉市场打了一张好牌。

飞鹤新品：
刮起市场细分新旋风

中国消费者对于乳品市场的信心正在逐渐恢复，尤其是婴幼儿领域，奶粉的销量逐年递增，消费者对于优质奶粉的需求量增大。有数据显示，婴幼儿奶粉市场近三年来平均增速在20%左右，其中针对1岁以上幼儿的3段产品增速最为突出，年增长率接近30%。

与此同时，消费者对于幼儿配方奶粉的需求也在发生变化。“有家长已经意识到1岁是婴幼儿成长过程中一个重要的转折点，身体结构和营养需求都发生变化，有针对性地为宝宝补充

该特定成长阶段所需营养相当重要。”飞鹤营养专家分析认为，很多家庭都急需最适合自己的宝宝体质的奶粉，这对于中国的奶粉企业也提出了一大挑战。而飞鹤乳业成了第一个挺身而出的品牌，重磅推出飞鹤3段新品幼儿奶粉。

专家认为，科学、有针对性的配方，势必将掀起奶粉市场新一轮的细分旋风。

飞鹤发力：
多项举措奠定品牌影响力

据了解，飞鹤3段新品的研发过程凝聚了飞鹤诸多营养专家的心血，依托飞鹤妈妈宝宝营养研究中心的支持，专家们对于市场外部环境、消费者需求以及奶粉产品现状等进行了详尽解析，走访诸多消费者，力求周到、贴心、直接有效，最终发现“需求均衡营养、满足宝宝肠胃的高效吸收、给孩子更多保护”成为家长们最大需求。而后，飞鹤根据中国宝宝体质，特别研发了4款幼儿奶粉，分别针对宝宝们的不同情况，给予他们最专属的关爱。

另外，业内人士分析认为，飞鹤品牌的高水平和多年专注奶粉领域积累的经验是他们此次能在市场上成功突围的关键，4款新品幼儿奶粉的诞生，延续其100%原生态牧场奶安全、新鲜的一贯经典之外，以营养细分理念，将飞鹤与其他品牌拉开距离，这

股“奶粉细分”的新式旋风，显然已经帮助飞鹤构成了其在业界无法撼动的品牌影响力。

行业趋势：从单一到细分
飞鹤成行业新坐标

飞鹤将去年的辉煌延续至2011年，其重拳出击的4款3段新品，意味着这个专注于婴幼儿奶粉的企业，再度成为行业领跑者，引领奶粉行业步入了细分新阶段。

纵观目前的乳品市场，需求多元化的特征日益明显。中国乳制品工业协会秘书长牟静君曾经给媒体算过一笔账：我国每年大约有1700万婴儿，就算其中80%能够得到母乳喂养，那么还有20%，也就是340万婴儿需要用奶粉来喂养。奶粉市场空间广阔，但与此同时，婴幼儿体质不同、消化能力差异性，也令奶粉市场细分成为一个方向。

只不过，目前奶粉行业中鲜有企业能够意识到这一方向，尤其是3段产品线上，品种单一、缺乏针对性、可选择余地少成为企业发展的桎梏。在这样的背景之下，飞鹤此次推出的3段新品幼儿奶粉就具备了特殊的意义。

可见，飞鹤3段新品正可谓是精准地把握了市场脉搏、摸准了市场未来走向，符合奶粉行业发展大趋势。在市场细分的领域，飞鹤已经迈出了坚实的一步，可以预见的是，未来定有其



他奶粉企业随之效仿，在行业中掀起细分热潮。

(大食品网)

机构评述

中国奶粉市场
细分趋势凸显

华泰证券日前公布了一季度我国乳品行业相关数据，其中3月份单月进口同比增长29.4%，1-3月份进口同比增长35.74%，该机构认为，我国乳品行业良好的增长势头反映了国内乳制品销售增速的回暖。同时，由于国家对乳制品及婴幼儿配方乳粉企业生产许可重新审核工作已完成，大约提供了近10%-15%的市场空白，因此，华泰证券认为可以预期乳制品行业的市场集中度将进一步提高。对此施恩等企业相关负责人则表示，中国未来奶粉市场潜力十足，市场细分趋势目前已凸显，监管将更为严厉，准入门槛更高。

(千龙网)

顺利通过国家质量认证中心复审

华英公司
强化
食品安全工作

本报讯(记者 李代广)河南华英农业发展股份有限公司自成立以来一直将质量控制视为企业生命线，在孵化、养殖、屠宰加工、饲料生产等各个环节实行严格的质量控制，建立了三级兽医管理体系，实施完善了质量保证体系。

多年来，公司制定了600余项企业质量标准，公司于2004年被授予全国质量管理先进单位，2004年被授予全国食品安全示范单位，2005年荣获国家AAA级标准化良好行为企业，公司禽类加工厂质量控制小组于2005年被授予全国优秀质量管理小组。

2010年，他们以开展对欧盟注册工作为重点，下大力气，投资2000多万元，按照欧盟标准对迎检工厂及实验室软硬件设施进行了完善和更新，顺利通过对加拿大出口注册及美国注册初检工作，也顺利通过了国家质量认证中心对公司四大体系的复审工作。

去年以来，华英公司被认定为“中国屠宰及肉制品加工十强企业”、“中国农业产业化十强龙头企业”、“2010年河南省出口食品农产品质量安全示范区建设先进单位”、国家标准化良好行为“4A”级企业等，顺利通过对加拿大卫生注册工作，成为河南全省唯一一家迎接欧盟和美国注册检查的肉制品加工企业。



保实现质量控制管理的标准化、精细化、规范化，确保工作高起点、高标准、高质量，并从产前、产中、产后三个环节入手，对生产的各个关联环节控制到位，落实“双向质量管理”，贯穿工作



上下游，实行“全员性、全过程、全方位、全痕迹”质量管理，取得扎实成效，确保了关公坊产品质量的稳步提升。

(陈曦 张纾松)

标准化质量管理 前瞻性项目研发

自主创新引领关公坊跨越发展

本报讯 近日，记者在关公坊酒业公司实验室看到，该公司技术人员正反复进行不锈钢酒罐表面腐蚀模拟实验。据介绍，该公司2011年QC活动已全面启动，11个小组进行了课题注册，正积极进行实验。这是该公司坚持标准化质量管理、不断改进生产工艺、提高产品质量的重大举措。

去年，关公坊提出13个QC项目，并积极开展项目可行性和成本投入分析，顺利完成原水过滤及循环水过滤、克朗斯技术不接触瓶口灌装设备、塑料瓶盖和陶瓷瓶配套生产工艺技术攻关，解决了1850系列产品灌装

等问题，进一步完善了生产工艺，提升了公司产品质量。据统计，2010年，该公司共生产成品近900万件，成品抽检1万余次，合格率100%。

为进一步增强员工质量意识，改进生产工艺，提高产品质量，从而为消费者奉献更好的产品，2011年，该公司进一步加大了QC攻关力度，在对去年提出的QC项目进一步分析研究、制定完善的攻关方案的同时，持续开展技改和“双增双节”活动，加强监督考核，加大自主创新能力，改进生产工艺，提高产品质量的重大举措。

去年，关公坊提出13个QC项目，并积极开展项目可行性和成本投入分析，顺利完成原水过滤及循环水过滤、克朗斯技术不接触瓶口灌装设备、塑料瓶盖和陶瓷瓶配套生产工艺技术攻关，解决了1850系列产品灌装

关公坊还以质控中心为核心，确

保实现质量控制管理的标准化、精细化、规范化，确保工作高起点、高标准、高质量，并从产前、产中、产后三个环节入手，对生产的各个关联环节控制到位，落实“双向质量管理”，贯穿工作

白酒产业的发展升级具有开拓引领的巨大贡献。从“北方第一窖”的半机械化生产，到河套酒业五原分厂的机械化生产，河套酒业不惜巨大投入，向白酒行业的技术高峰执着攀登，一举突破了行业传统的强体力手工操作，生产现场十分清洁卫生，让业内权威和行业同仁十分惊叹。

在生产和经营的组织管理上，河套酒业从上世纪就认证并全面贯彻ISO质量管理体系的规范要求，生产现场的定置管理，6S管理，标准化良好行为企业的执行标准，特别是信息化的OA办公自动化系统、X3ERP系统，不论是老办法还是新系统，都能够一丝不苟地坚持贯彻。至纯至真的品质就是从这些点点滴滴中磨砺而出，锐气逼人。

第三，建设和谐的内外氛围，将企业文化同社会的主流文化全面的结合。在国家践行科学发展观，努力构建“能源节约型、环境友好型”社会的时代潮流中，河套酒业将企业的发展同铸造各方面的和谐有机统一起来，力求科学发展、和谐发展、可持续发展。在环保达标和节能减排上持续稳定，符合国家标准。

第四，将企业生产与工业旅游有机结合。河套酒业集团作为所在的巴彦淖尔市唯一一家国家AAA级旅游景区和全国工业旅游示范景点，近年来不断加强工业旅游的建设和宣传

以高站位推动大发展
——河套酒业品牌影响力持续提升之路

□ 赵志坚

3月23日，由中国酿酒工业协会和《中国酒业》杂志社联合举办的“资本影响力——第二届中国酒业高峰论坛暨年度颁奖盛典”在成都糖酒会期间隆重召开。会上评选出了3家“资本影响力”奖，12家“品牌影响力”奖，以及40家“渠道影响力”奖。这其中，河套酒业荣获“品牌影响力”奖，更是全国同行业对河套酒业近年来的品牌建设和发展给予的最大褒奖。

河套酒业从1952年建厂以来，至今已经走过了59个年头，是内蒙古首家入选的中华老字号企业。河套品牌植根于内蒙古河套平原这个天赋神韵、地灵人杰的丰饶沃土，师法千年传承的套酿工艺，发扬淳朴厚重、兼收并蓄的河套精神，不断进行技术创新和市场拓展，以其高起点的品牌站位和高标准的质量水平，正在由一个区域性的白酒品牌向全国性品牌稳步迈进。分析河套品牌影响力不断扩大的各种因素，有以下几点特别值得借鉴——

对于河套酒业在技术创新和品质打造上的实干精神，全国著名白酒专家高月明先生赞不绝口，他对企业的机械化生产探索、污水零排放、清洁生产、循环经济的建设，以及一年一步扎实进行的技术创新和取得的成果感到十分的振奋和欣慰，说“河套是真干事，干真事”。产品、人品和工作绩效品质的有机结合，充分体现了河套人追求完美的企业理念和至纯至真的品质文化。

建设高位文化
赋予品牌最强的辐射力

河套酒业立足于高站位的品牌文化，多年来坚持不懈地进行建设和夯实，其中有四个结合使其品牌辐射力不断增强。

第一，将企业的发展同地方经济的发展密切的结合。作为内蒙古自治区人民政府认定的自治区农牧业产业化重点龙头企业，河套酒业将企业基础建设和产业链条的延伸同拉动地方经济增长紧密结合起来，推动城镇化建设和地方经济的产业升级，增加农牧民的收入。河套酒业同新疆屯河合资建设的番茄产业，直接带动22万户农民增收1亿元。下属企业百吉纳奶酒公司的建设，带动农户养殖奶酒55万头。十年来用于扶贫济困，捐资教育和城乡建设的光彩事业捐款就高达3000万元。

第二，将企业的发展同白酒行业的发展趋势密切的结合。河套酒业积极践行白酒行业发展的规模化、科学化、标准化和机械化。在生产方式上的机械化生产、洁净生产和零排放等方面创新成果，对于传统

工作，成为企业品牌宣传的制胜绝招。

有了这四个结合，使河套酒业的品牌内涵丰富，馨香四溢，产生出强大的辐射能力。

持续高端宣传
为品牌建设插上腾飞的翅膀

河套酒业非常重视品牌的媒体宣传工作，综合运用电视、广播、报纸、杂志、互联网、发布会、品鉴会等多种宣传方式，从企业的产品质量、技术水平、发展成就、企业文化等多个角度开展全方位的品牌宣传工作。特别是在高端媒体上逐年扩大宣传投入。仅在2010年，就在央视、地方卫视、行业报刊杂志等媒体上投放了大量的形象广告和软文宣传，持续提升了河套王酒的品牌影响力。36°和52°二十一年河套王高端白酒成功上市，提高了高端产品的认知定位。企业入选“中国酒业最具成长性企业”、“东北地区四省区诚信企业”、“自治区十大科技名牌企业”；“河套”品牌荣获第二届中国酒类品牌价值200强；公司被国家农业发展银行授予“黄金客户”信誉称号。

河套酒业以品牌的高站位、高端宣传推动品牌影响力不断提升，必将在“十二五”期间取得更大的发展，做出更大的贡献。